
 

 

 

 

平成３０年 第１２回教育委員会会議録 

平成３０年１２月１９日（水） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

甲州市教育委員会 

 

 

 



第４回教育委員会 会議録 

 

 日 時  平成３０年１２月１９日（水）（午前１０時から） 

 場 所  甲州市役所２階 第１会議室 

 

一 出席した委員は次のとおりである。 

  教  育  長   保 坂 一 仁     職 務 代 理   古 屋 安 廣 

委     員   荻 原 浩 洋      委     員   矢 崎 秀 明 

委     員   石 川 順 子 

 

一 欠席した委員は次のとおりである。 

  （なし） 

 

一 出席した者は次のとおりである。 

  教 育 総 務 課 長   村 松 泰 彦     教 育 総 務 課 Ｌ    近 藤 理 恵 

  生 涯 学 習 課 長    萩 原 利 也     生 涯 学 習 課 Ｌ    丹 澤 真 弓 

    文 化 財 課 長    飯 島   泉          文 化 財 課 Ｌ    小 倉   真          

指 導 主 事    山 田   浩     教 育 総 務 課 Ｌ   土 屋   稔 

 事 務 担 当   窪 川 はづき 

 

一 欠席した者は次のとおりである。 

  （なし） 

 

一 会議に付された案件は次のとおりである。 

  日程第１ 教育長諸般の報告について 

  日程第２ 議案第１１号 甲州市立図書館雑誌スポンサー制度実施要綱について 

   

   

   

  



※ 開会前に全員で甲州市市民歌を斉唱 

教育長     ただいまから、甲州市教育委員会１２月定例会を開催いたします。 

         本日の出席委員は４名で定数に達しております。本日の会議録署名委員に古屋職務代理者を指

名いたします。 

        それでは、議事日程に基づき、これより日程に入ります。 

         私のほうから、報告をさせていただきます。お手元にお配りしてあります、諸般の報告のとお

りであります。本件についてご質問、ご意見等ございませんか。 

 古屋職務代理  よろしいですか。特別支援が増えているということですが、入学時に保育園とか幼稚園とかの

関係で連絡がうまくいって入学時から特別支援学級に入るところと、途中から入るようになる

と、学校現場でかなり家庭との連絡が難しい面があるかと思いますが、新規はみんな１年生か

らが多いのでしょうか。 

 教育長     新規も今年はありますけれど、途中で入った子もいます。特別支援もやはりインクルーシブ教

育が割合と理解されるようになって、特別支援というとちょっと敬遠するという今までの傾向

でありましたが、最近はやはり個に応じた指導をしてくれるということで、途中から入っても、

今回も２～３人ありまして非常にいい成果であるかなと思います。でも特別支援学校のほうに

行くということはなかなか少ないです。その辺も逆に言うと、例えば本来なら判定会議では特

別支援学校のほうの判定を受けたのですが、結局地域の学校へというようなことで、地域のし

かも自分の学校ではなくて違う学校に行くという傾向がありまして、それはきめ細かに一対一

対応してくれるので、特別支援学校よりはさらに丁寧になる、そういうことも考えられるので、

そこはなかなか難しいところです。他にありますか。 

               「なし」の声 

 教育長     それでは、日程第１については、以上で終わらせていただきます。 

         日程第２ 議案第２ 議案第１１号 甲州市立図書館雑誌スポンサー制度実施要綱について

生涯学習課長お願いします。 

 生涯学習課長  議案第１１号 甲州市立図書館雑誌スポンサー制度実施要綱についてご説明させていただき

ます。本制度につきましては、第１条にありますとおり甲州市立図書館４館の雑誌資料購入の

ための財源の確保また図書館サービスの充実を図るため定めるものです。第２条の内容としま

しては、本制度の趣旨に賛同する者、雑誌スポンサーが雑誌を寄贈しましてその最新号の表面

にスポンサーの名称など、また裏面に広告を入れたカバーをつけて行うものでありまして、雑

誌の書架にスポンサー名を表示することも明記されております。第３条ではスポンサーの対象

者、第４条では広告の内容、第５条では広告の規格など、また第６条第７条では申込から決定

までの流れ、第８条第９条では審査会の設置・会議など、第１０条については覚書の締結につ

いて、第１４条では雑誌購入代金の支払い方法などを定めております。また関連様式としまし

ては１号様式から６号様式までをお示ししております。今後の予定につきましては、年が明け

まして市広報誌またホームページなどによりましてこの制度の周知を図り、来年度４月から具

体的な制度の開始を予定しております。この制度につきましては最初に申し上げましたとおり、

市立図書館４館の雑誌につきまして、スポンサーを募り財源の確保、図書館サービスの充実を

図るものです。県内でもいくつかの図書館でスタートしており、財源の確保ということと民間

との連携ということも目的の一部にはなっております。 

 教育長     この件について、何かご意見、ご質問等ございますか。 

 荻原委員    これは週刊誌・月刊誌・季刊誌どういうところまでを対象としていますか。 

 生涯学習課長  基本的には今配置をされております雑誌を基本としておりまして、スポンサーさんがこの雑誌

のスポンサーになりたいという申し出をいただくという内容です。ご自分のところで営利に使



うようなものについてはお断りするものです。 

 荻原委員    スポンサーが指定をするということですか。ダブった場合にはどうなりますか。 

 生涯学習課長  先に申し込みをいただいたほうになります。 

丹澤Ｌ     雑誌スポンサーのリストを図書館のほうで作っておりまして、その中から選んでいただくとい

うかたちになります。 

荻原委員    ありがとうございました。 

教育長     その他ありますか。 

古屋職務代理  今の業者からの持ち込みではなくて、リストを作ってそれについてのスポンサーを募集するほ

うが安全だと思います。 

矢崎委員    価格については決まっているのですか。 

生涯学習課長  その雑誌を購入していただいたものを、図書館のほうに配置をさせていただくというものです。 

丹澤Ｌ     価格は様々です。 

矢崎委員    違うわけですね、そのものではなくその雑誌に対してですね。 

生涯学習課長  １年間雑誌を購入していただいて、それにカバーをつける作業をして書架に並べるのです。 

矢崎委員    結構な効果がやはり実際他の市町村ででているのですか。 

丹澤Ｌ     山梨市さんもしているのですが募集がないようです。県立図書館でも最近始めましたが何件か

はいっています。大月図書館も始めまして数件はあったようです。 

矢崎委員    そうですか、厳しいですね。 

教育長     他にご意見、ご質問ありますか。 

                「なし」の声 

教育長     それでは、提出された議案については以上になります。 

それでは、次回１月教育委員会は、１月２３日水曜日午前９時３０分から、２月教育委員会を

２月２７日水曜日午後１時３０分から開催したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

「はい」の声 

それでは、次回の１月教育委員会は、１月２３日水曜日午前９時３０分から、２月教育委員会

を１月２３日水曜日午後１時３０分から開催予定といたします。 

 

以上で本日の日程すべてを終了いたします。どうもありがとうございました。 

 

 

 

 


